

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

За победу блока коммунистов и беспартийных

Три дня осталось до выборов в Верховные Советы Туркмении, Узбекистана, Казахстана, Киргизии, Карело-Финской, Молдавской, Латвийской и Эстонской союзных республик.

Избирательная кампания, в которой участвуют сейчас миллионы трудящихся приближается к своему завершению. В этой кампании, как и на предыдущих выборах, коммунистическая партия не отделяется, не отгораживается от беспартийных, она идет вместе с беспартийными трудящимися. Коммунисты и беспартийные вместе, сообща выдвигали кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик. Вместе договаривались они на предвыборных совещаниях об общих кандидатурах. Вместе ведут сейчас агитацию за своих кандидатов. Вместе придут в день выборов избирательным урнам. Коммунисты с таким же единодушием будут голосовать за кандидатов — беспартийных, с каким беспартийные будут голосовать за кандидатов, являющимися членами коммунистической партии.

Такого могучего избирательного блока не было, нет и не может быть ни в одной буржуазной стране, где общество разделено на эксплуататоров и эксплуатируемых. В нашей же стране он является естественным и жизненным делом. В этом блоке, в неизбежном избирательном союзе коммунистов и беспартийных нашли свое живое выражение нерушимое морально-политическое единство советского общества, дружба и братское сотрудничество всех народов нашей многонациональной социалистической Родины.

Блок коммунистов и беспартийных является результатом победы социализма в нашей стране, результатом победы советского общественного и государственного строя, результатом неутомимой и беззаветной борьбы коммунистической партии за интересы народа, за его счастье.

Весь советский народ видит в партии Ленина — Сталина своего признанного, испытавшего в боях, опытного и мудрого руководителя и вожака. А для партии интересы народа,

его благо, его процветание — превыше всего.

Советский народ воспринял послевоенную сталинскую пятилетку как свое родное и кровное дело. Партия не скрывала и не скрывает трудностей, порожденных войной и усугубленных сильной засухой. Она неустанно воспитывает народ в духе бодрости и веры в свои силы, учит не бояться трудностей, а бесстрашно идти им навстречу и побеждать их своей организованностью, своим самоотверженным трудом, своей патриотической инициативой.

Открыто и прямо партия говорит народу: ключ к преодолению послевоенных трудностей — в высоких темах производства и строительства, в упорном труде всего многомиллионного и многонационального коллектива советских людей, в равнении не на средние показатели и средние результаты, а на передовые предприятия и на передовых людей.

Успешно выполнен план первого года новой пятилетки. Организованно начат второй год пятилетки. Но партия научила советских людей не самообольщаться достичнутыми успехами.

Блок коммунистов и беспартийных, сложившийся в результате победы социализма в нашей стране, еще больше окреп в итоге Великой Отечественной войны и продолжает крепнуть в борьбе за выполнение и перевыполнение плана послевоенной пятилетки.

В этой борьбе партию и весь советский народ возглавляет тот, кто всегда был и есть на посту, кто умеет сплачивать вокруг знамени ленинизма всех трудящихся, — наш великий вождь и учитель, вдохновитель и организатор всех побед нашей Родины — товарищ Сталин.

Наш великий и славный советский народ исполнен решимости идти под руководством большевистской партии, по пути, начертанному товарищем Сталиным, к новому расцвету нашей Родины, к полному торжеству коммунизма в нашей стране.

За новую победу могут стоять сталинского блока коммунистов и беспартийных!

(Из передовой "Правды" за 6 февраля).

№ 13 (1109)
Четверг
13
Февраля
1947 года
Цена 15 коп.

Через 3 дня — 16 февраля всенародный праздник — выборы в Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

Кто хочет, чтобы наша Родина шла неуклонно и новому расцвету, а народы Советского Союза и вперед были свободными и равноправными, кто стремится к тому, чтобы и в дальнейшем крепла дружба между народами СССР и быстрее развивалась наша Карело-Финская ССР, как и все результаты великого Советского Союза, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

(Из обращения ЦК КП(б) КФССР).

Горячо откликнулись трудящиеся на обращение ЦК КП(б) КФССР

Вчера во многих предстовом горячей любви и приятиях и учреждениях безграничной преданности состоялись общие митинги, большевистской партии и посвященные обсуждению Сталину, они обращения Центрального Комитета КП(б) Карело-Финской ССР ко всем избирателям 16 февраля 1947 года явиться всем, как один, к избирательным урнам и единодушно голосовать за кандидатов непобедимого блока коммунистов и беспартийных.

Н. Пирхонен.

Передовики соревнования

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь выборов среди лесозаготовителей района. Уже во время старновского месячника первое место в этом соревновании завоевал коллектив лесопункта Кепа. И сейчас лесорубы лесопункта Тарасов А. и Маликин Т. заготовляют ежедневно по 8,1 фестметров и Егоров А. 6 фестметров древесины. На 1 февраля они выработали уже по 119 производственных норм. Высокой производительности добился навальщик Лесонен Петр из колхоза "Красный ударник". Его средняя дневная производительность составляет 20,2 фестметров и он выработал уже 156,9 производственных норм.

Передовики лесопункта успешно выполняют взятые на себя обязательства выработать 180-200 производственных норм за сезон. Возчик Лесонен Роберт и Ремшу Тимофей выработали к 1 февраля по 157 норм, Ринне Федор 140,9 норм. Возчик Перту Григорий и Васара Иосиф да-

ют ежедневно по 13-14 фестметров.

Замечательные результаты добились передовые лесорубы лесопункта. Тарасов А. и Маликин Т. заготовляют ежедневно по 8,1 фестметров и Егоров А. 6 фестметров древесины. На 1 февраля они выработали уже по 119 производственных норм. Высокой производительности добился навальщик Лесонен Петр из колхоза "Красный ударник". Его средняя дневная производительность составляет 20,2 фестметров и он выработал уже 156,9 производственных норм.

О. Карху.

Успехи рыбаков ОРСа

Успешно завершили 1946 год рыбаки ОРСа Ухтинского леспромхоза. План прошлого года они выполнили на 156 процентов, дав сверх плана 10 тонн рыбы, чем был предусмотрен по плану на прошлый год. Рыбаки полны решимости выполнить с честью эту ответственную задачу. Развертывая еще шире социалистическое соревнование, они обязались выполнить план вылова рыбы на 200 процентов.

В этом году рыбаки ОРСа должны выловить

Я буду голосовать за верного сына партии и народа

Кандидата в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Трофима Осиповича Тойвонен мы знаем как энергичного работника, преданного делу партии Ленина — Сталина.

Избиратели наметили кандидатами в депутаты верховного органа государственной власти достойных сынов своей Родины, деятелей ленинско-сталинского типа, являющихся бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, свободных от всякой паники, правдивых и честных в своих действиях. Таким является наш кандидат в депутаты.

Много сил и энергию вложил тов. Тойвонен на дело дальнейшего поднятия благосостояния трудящихся района. Под его руководством трудящиеся решают сложные задачи, намеченные новым пятилетним планом. Недавно району за успешное выполнение плана лесозаготовок IV квартала 1946 года было присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров и ЦК КП(б) КФССР и денежная премия в сумме 15.000 рублей. В достижении этой победы большая заслуга тов. Тойвонен.

В день выборов — 16 февраля я с радостью иду к избирательной урне и проголосую за тов. Т. О. Тойвонен. Я призываю всех избирателей Ухтинского избирательного округа отдать свои голоса за верного сына нашего народа, воспитанника большевистской партии тов. Тойвонен Трофима Осиповича. Он на посту депутата оправдывает доверие избирателей.

Н. Филигерус,
депутат районного Совета.

Кто хочет, чтобы все советские люди жили все более обеспеченной и культурной жизнью, кто стремится к подъему материального благосостояния нашего советского народа, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

(Из обращения ЦК КП(б) КФССР.)

Цифры и факты

За 1946 год лесозаготовители района дали стране 28.000 фестметров древесины сверх плана. В этом году объем заготовки и вывозки леса значительно увеличивается. Лесники района должны дать в этом году десятки тысяч фестметров, древесины больше, чем в 1946 году.

Из года в год увеличивается выпуск продукции предприятиями местной промышленности района. На многое будет увеличен выпуск продукции коллектиками промкомбината и артели инвалидов. Промкомбинат организует выпуск стульев, парт, шкафов, смолы, драпки, скрипидара и т. д. Артели инвалидов уже начато вязание платков, чулок, рукавиц, изготовление топорищ, корзин и др. товаров широкого потребления. Ухтинский витаминный завод в 1946 году увеличил выпуск продукции в сравнении с 1945 годом на 166 процентов. Сейчас для завода строится новое здание.

В 14 начальных и двух семилетних школах района сейчас обучается 1116 учащихся. С ними занимаются 56 учителей. В 5 детских садах воспитываются 164 детей дошкольного возраста.

В районе функционируют 3 больницы, 2 амбулатории, 7 фельдшерских пункта, 4 фельдшерско-акушерских пункта, женская и детская консультация. В Ухте открыты детские ясли на 40 мест. В этом году количество мест в лечебных учреждениях будет значительно увеличен.

На избирательных участках района идет кипучая, деятельная подготовка к выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР. Трудящиеся готовятся отдать свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, преданным делу большевистской партии и советского народа, достойным всенародного доверия Трофиму Осиповичу Тойвонен и Устинье Егоровне Кольченен.

22 доверенных лица и свыше 200 агитаторов ежедневно проводят среди трудящихся района массово-разъяснительную работу, рассказывают о жизни и деятельности кандидатов в депутаты, чтобы обеспечить новую блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

День выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР намечен на воскресенье 16 февраля текущего года. По положению о выборах на подачу голосов отводится восемнадцать часов — с 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени.

Председатель участковой избирательной комиссии, в присутствии членов комиссии, обязан проверить избирательный ящик, паличие составленного по установленной форме списка избирателей, закрыть и опечатать ящики печатью комиссии, а затем уже пригласить избирателей к подаче голосов.

Для того, чтобы выполнить свой гражданский долг — принять участие в выборах — каждый избиратель должен лично явиться в помещение участковой избирательной комиссии, предъявить паспорт, или колхозную книжку, или какой-либо другой документ, удостоверяющий его личность. После проверки по списку избирателей и соответствующей отметки в нем избиратель получает избирательный бюллетень и направляется в особую комнату или кабину для заполнения бюллетеня.

В соответствии со Сталинской Конституцией Положение о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР устанавливает, что «голосование при выборах депутатов в Верховный Совет Карело-Финской ССР является тайным». Поэтому заполнение избирательных бюллетеней происходит в изолированном помещении в отсутствии других лиц. Избиратель голосует лично, опуская в избирательный ящик бюллетень установленного образца, не проставляя в бюллетени своей фамилии. Те избиратели, которые не имеют возможности по причине неграмотности или какого-либо физического недостатка самостоятельно заполнить бюллетень, имеют право пригласить в комнату или в кабину, где заполняется избирательный бюллетень, в помощь себе другого избирателя.

Избирательный бюллетень содержит название и номер избирательного округа, дату выборов, фамилии, имена и отчество кандидатов в депутаты, а также перечисление тех организаций и обществ трудящихся, которые выставили кандидата в депутаты. Избиратель

Порядок голосования

оставляет в бюллетень фамилию, имя и отчество того кандидата, за которого он голосует, вычеркнув фамилии, имена и отчество всех остальных кандидатов. Если в данном округе выставлен один кандидат в депутаты и избиратель голосует за этого кандидата, то он ничего не вычеркивает в бюллетене. Подача голосов избирателями производится путем опускания в избирательный ящик избирательных бюллетеней.

Наш избирательный закон обеспечивает полную тайну голосования. В буржуазных странах тайна голосования грубо нарушаются. Система подкупа, открытая торговля избирательными бюллетенями и прямой террор грубо нарушают тайное голосование. Недавно в японских газетах было опубликовано обявление: «Куплю 50 голосов за 25 иен. Наиболее широко и открыто была применена система подкупа, террора и взяточничества в прошлом году во время „выборов“ в Греции и Турции. Во многих буржуазных странах организованная выборы возложена на чиновников министерства внутренних дел и на полицию. Имеются такие государства, где избирателей сопровождают к урнам полицейские и стражники. Такая практика широко распространена, например, в Боливии.

Нет никакого сомнения в том, что все друдающиеся нашей республики дружно и организованно придут 16-го февраля к избирательным урнам и единодушно проголосуют за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Только в Советском Союзе — стране победившего социализма — избиратель имеет полное право и действительная возможность тайного голосования, ничем и никем не ограниченного.

На страже свободного голосования граждан на выборах стоит советский Закон. Статья 100 Положения о выборах гласит: «Всякий, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупа будет препятствовать гражданину Карело-Финской ССР в свободном осуществлении его права избирать и быть избранным в Верховный Совет Карело-Финской ССР, — карается лишением свободы на срок до двух лет».

Тайное голосование, как указывает товарищ Сталин, дает «советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избирать, кому они доверяют, обеспечение своих интересов».

Нет никакого сомнения в том, что все друдающиеся нашей республики дружно и организованно придут 16-го февраля к избирательным урнам и единодушно проголосуют за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

З. ТРИФОНОВА.
Председатель Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Комсомольские отчетно-выборные собрания

До 1 марта этого года в первичных комсомольских организациях подвергли резкой критике работу своих секретарей, выявили ряд серьезных недостатков в руководстве комсомольской работой.

Сейчас идет подготовка к IV районной комсомольской конференции, которая будет проводиться 16 марта 1947 года. На своих собраниях комсомольцы выбирают делегатов — лучших комсомольцев для участия в районной комсомольской конференции.

Д. МАЛИКИНА.

Концерты артистов национального театра

В январе бригада артистов национального Финского театра республики побывала в пяти районах, где дала 25 концертов.

И. О. отв. редактора Д. С. МАЛИКИНА

Цифры и факты

Большие суммы ежегодно отпускает правительство на содержание культурно-просветительных учреждений. В этом году в районе работают 10 избушек, 2 сельских клуба, 2 профсоюзных красных уголка и районный дом культуры. Функционируют 12 сельских библиотек и районная библиотека с книжным фондом 11,867 единицы. Количество читателей в библиотеках достигает 1.158 человек. В 1947 году будет построен новый дом культуры.

Заботой и вниманием окружены у нас инвалиды войны и труда, семьи военнослужащих. Только за 1946 год по линии государственного и социального обеспечения выплачено инвалидам войны и труда, семьям военнослужащих и др. пенсий и пособий на сумму 883,911 рублей. Одних только единовременных пособий выплачено свыше 13 тысяч рублей.

В прошлом году в районе был построен и восстановлен 152 домов колхозников и 157 хозяйственных построек. В этом году будет построено еще 35 жилых домов и много хозяйственных построек. Будут построены Войницкая и Вокнаволокская колхозные гидроэлектростанции. Большое внимание уделяется к подготовке кадров массовых профессий для строительных работ.

Усилить работу среди несоветской молодежи

В деревне Панозере имеется большое количество молодежи в комсомольском возрасте.

Раньше здесь была первичная комсомольская организация, но после перехода секретаря первичной организации в другое место, в деревне осталось только два комсомольца.

Райкому ЛКСМ следует принять меры для налаживания воспитательной работы среди молодежи с целью вовлечения ее в ряды комсомола и восстановления деятельности первичной комсомольской организации в Панозере.

О. Лехтинен.